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FERÐAMÁTI ÍSLENDINGA

SKEMMTILEGRA AÐ HJÓLA EÐA GANGA Í VINNU/SKÓLA EN AÐ FARA Á EINKABÍL EÐA STRÆTÓ

• Rúmlega 68% Íslendinga ferðast til og frá vinnu eða skóla á einkabíl sem bílstjóri . Fólk á aldrinum 18-29 ára ferðast s jaldnar en aðri r á einkabíl sem bíls tjóri en 60 ára og eldri oftast. Þei r
sem starfa í Hafnarfi rði eða eru í skóla þar eru líklegastir til þess að ferðast þangað á einkabíl sem bíls tjóri (93-94%), en þeir sem starfa á Norðurlandi eru ólíklegasti r til þess, eða ríflega
58%.

• Um 45% Íslendinga fannst skemmtilegt að ferðast í vinnu eða skóla síðast þegar þau ferðuðust þangað. Fólki yfi r fertugt fannst skemmtilegast að ferðast og fólk á aldrinum 18-29 ára
leiðinlegast. Þá þótti Íslendingum sem gengu eða hjóluðu til vinnu eða skóla mun skemmtilegra að ferðast en öðrum, en þeir sem fóru með strætó leiðinlegast.

• Svarendur voru 835 talsins og komu úr Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel) dreginn með tilviljun úr Þjóðskrá og svarar á netinu. Svarendur eru af báðum kynjum,alls s taðar
að af landinu og á aldrinum 18 ára og eldri . Gögnin eru vigtuð með tilliti til kyns , aldurs og búsetu. Við vigtun gagna getur birst örl ítið misræmi í fjöldatölum og hlutföllum sem orsakast af
námundun. Könnunin fór fram dagana 11. september - 24. september 2018. Nánari upplýsingar má finna á heimasíðu Maskínu: www.maskina.is og hjá Þóru Ásgeirsdóttur í síma 896-4427
eða hjá thora@maskina.is.

41%

38%

30%

72%

69%

44%

50%

55%

24%

28%

15%

12%

16%

4%

3%

Á einkabíl sem bílstjóri

Á einkabíl sem farþegi

Í strætó

Gangandi

Á reiðhjóli

0% 100%

Hversu skemmtilegt eða leiðinlegt fannst þér að ferðast í vinnuna/skólann, síðast þegar þú ferðaðist þangað?

Skemmtilegt Í meðallagi Leiðinlegt
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ALGENGASTI FERÐAMÁTI

Sp. 1.

Fjöldi %

Á einkabíl  sem bíls tjóri 467 68,3

Gangandi 88 12,9

Á einkabíl  sem farþegi 38 5,5

Á reiðhjól i 37 5,4

Í s trætó 34 5,0

Á annan hátt* 19 2,7

Gi ld svör 683 100,0

Gi ldi r svarendur 683 81,8

Fengu ekki  spurningu** 144 17,2

Svöruðu ekki 8 0,9

Hei ldarfjöldi 835 100,0

Hvernig ferðast þú oftast ti l  og frá  vinnu/skóla?

*Á annan hátt
▪ Vinn heima (5 nefndu það).
▪ Er í fjarnámi (3 nefndu það).
▪ Er með vinnuaðstöðu á heimilinu.
▪ Gangandi/keyrandi.
▪ Heimavinnandi.
▪ Keyri sjálf skólabíl.
▪ Með rútu á vegumvinnunnar.
▪ Reiðhjóli, gangandi, bíl. Fer eftir veðri og árstíð.
▪ Rútu.
▪ Vinn á sjó.
▪ Vinn mest heima.

**Aðeins þeirsem eru í vinnu eða skóla fengu þessa spurningu.
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ALGENGASTI FERÐAMÁTI

Sp. 1.

Fjöldi % % % % % %

Al l i r 683 68,3 12,9 5,5 5,4 5,0 2,7

Kyn

Karl 352 69,9 11,5 4,8 6,4 4,7 2,8

Kona 331 66,6 14,5 6,4 4,4 5,4 2,7

Aldur*

18-29 ára 182 62,9 11,6 10,5 4,2 7,8 3,0

30-39 ára 144 69,6 13,1 2,7 5,5 5,9 3,3

40-49 ára 138 68,2 14,7 6,4 5,3 4,4 1,0

50-59 ára 129 69,4 12,5 1,6 10,3 2,7 3,4

60 ára  og eldri 90 75,7 13,5 4,6 1,0 2,3 2,9

Búseta*

Reykjavík 255 62,0 15,8 6,2 8,1 6,1 1,8

Nágr.sveitarfélög Rvk. 193 77,3 4,6 8,8 3,2 3,8 2,4

Suðurland og Reykjanes 95 79,8 11,2 1,4 2,5 3,1 1,9

Vesturland og Vestfi rðir 38 57,3 22,9 0,0 2,4 6,0 11,4

Norðurland 71 63,8 21,0 3,0 5,6 3,0 3,6

Austurland 30 52,0 16,4 5,0 10,9 13,4 2,3

Menntun*

Grunnskólapróf 96 65,0 19,7 2,3 1,8 8,1 3,1

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 212 67,9 7,7 7,9 7,3 4,3 4,9

Háskólapróf 354 69,7 14,3 4,6 5,6 4,3 1,5

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvernig ferðast þú oftast ti l  og frá  vinnu/skóla?

Gi ld 

svör

Á einkabíl  sem 

bíls tjóri Gangandi

Á einkabíl  sem 

farþegi Á reiðhjól i Í  s trætó Á annan hátt

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.
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ALGENGASTI FERÐAMÁTI

Sp. 1.

Fjöldi % % % % % %

Al l i r 683 68,3 12,9 5,5 5,4 5,0 2,7

Heimi l i s tekjur*

Lægri  en 400 þúsund 83 59,6 18,4 5,3 8,0 7,8 1,0

400 ti l  549 þúsund 57 62,1 16,1 3,0 4,0 8,1 6,8

550 ti l  799 þúsund 126 70,7 16,9 4,6 2,2 3,4 2,0

800 ti l  999 þúsund 101 76,0 8,0 3,2 2,7 2,7 7,3

Mi l l jón ti l  1.199 þúsund 99 65,5 16,9 3,5 8,5 3,2 2,4

1.200 þúsund eða hærri 110 74,7 6,4 5,3 7,9 5,7 0,0

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 494 69,5 11,0 5,9 6,3 4,1 3,1

Einhleyp(ur) 127 60,5 21,2 4,7 3,5 8,3 1,8

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 37 76,2 12,9 2,5 2,8 3,4 2,2

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 88 69,5 13,5 3,0 4,4 4,4 5,2

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 263 68,6 10,1 6,9 5,8 6,1 2,4

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 59 68,2 17,8 2,9 3,7 2,5 4,9

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 253 67,6 14,6 5,4 6,2 4,2 1,9

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvernig ferðast þú oftast ti l  og frá  vinnu/skóla?

Gi ld 

svör

Á einkabíl  sem 

bíls tjóri Gangandi

Á einkabíl  sem 

farþegi Á reiðhjól i

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.

Í  s trætó Á annan hátt
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ALGENGASTI FERÐAMÁTI

Sp. 1.

Fjöldi % % % % % %

Al l i r 683 68,3 12,9 5,5 5,4 5,0 2,7

Hvaða flokk myndir þú kjósa  ef kos ið yrði  ti l  Alþingis  í dag?*

Flokk fólks ins 19 82,6 4,4 0,0 0,0 7,9 5,1

Framsóknarflokkinn 31 56,6 23,8 5,4 0,0 10,0 4,2

Miðflokkinn 31 73,3 17,1 2,2 1,9 0,0 5,5

Pírata 61 58,1 10,9 13,0 9,3 8,7 0,0

Samfylkinguna 55 57,4 21,7 0,0 7,6 13,2 0,0

Sjá l fs tæðis flokkinn 128 77,8 9,6 4,6 3,5 0,5 3,9

Viðreisn 47 71,6 8,6 3,3 11,0 0,0 5,6

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 54 60,8 12,8 2,9 10,8 11,0 1,7

Staða á  vinnumarkaði*

Ég er í launuðu starfi 565 70,5 12,7 5,2 5,1 4,1 2,5

Ég er í námi  og launuðu starfi 80 65,5 8,1 8,7 6,2 9,4 2,1

Ég er í námi 38 42,6 26,1 4,4 8,8 9,8 8,3

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvernig ferðast þú oftast ti l  og frá  vinnu/skóla?

Gi ld 

svör

Á einkabíl  sem 

bíls tjóri Gangandi

Á einkabíl  sem 

farþegi Á reiðhjól i

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.

Í  s trætó Á annan hátt
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ALGENGASTI FERÐAMÁTI

Sp. 1.

Fjöldi % % % % % %

Al l i r 683 68,3 12,9 5,5 5,4 5,0 2,7

Staðsetning skóla/vinnu*

Miðborg/Vesturbær/Seltjarnarnes 138 59,1 17,3 8,0 4,3 11,4 0,0

Hl íðar/Laugardalur/Háalei ti  og Bústaðir 132 66,0 9,0 8,3 10,8 4,8 1,1

Breiðholt/Árbær 48 78,9 6,3 9,1 4,4 0,0 1,4

Grafarvogur/Grafarholt og Úl farsárdalur 22 83,2 8,1 0,0 4,3 0,0 4,4

Kópavogur 68 79,9 6,9 8,8 0,0 4,4 0,0

Garðabær/Ál ftanes 12 60,1 7,4 4,8 11,9 0,0 15,8

Hafnarfjörður 31 93,4 1,9 0,0 2,2 2,5 0,0

Mosfel lsbær/Kja larnes 5 84,8 15,2 0,0 0,0 0,0 0,0

Suðurland og Reykjanes 65 77,3 15,5 1,1 2,3 1,0 2,9

Vesturland og Vestfi rðir 32 61,0 27,2 0,0 2,8 0,0 9,0

Norðurland 76 58,2 22,3 2,9 5,3 4,8 6,5

Austurland 24 68,3 10,8 2,4 8,1 10,5 0,0

Hversu langan tíma tók fyri r þig að ferðast í vinnuna/skólann s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?*

15 mínútur eða minna 439 66,8 17,3 4,8 6,6 2,9 1,6

16-30 mínútur 166 73,6 4,8 8,8 4,0 7,5 1,4

31-45 mínútur 43 66,5 6,1 1,4 3,5 17,0 5,6

46-60 mínútur 18 93,1 0,0 0,0 0,0 6,9 0,0

Lengur en klukkustund 6 73,2 16,2 0,0 0,0 0,0 10,6

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.

Í  s trætó Á annan hátt

Hvernig ferðast þú oftast ti l  og frá  vinnu/skóla?

Gi ld 

svör

Á einkabíl  sem 

bíls tjóri Gangandi

Á einkabíl  sem 

farþegi Á reiðhjól i
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SÍÐASTI FERÐAMÁTI

Sp. 2.

Fjöldi %

Á einkabíl  sem bíls tjóri 472 69,5

Gangandi 91 13,4

Á einkabíl  sem farþegi 44 6,4

Á reiðhjól i 35 5,2

Í s trætó 30 4,4

Á annan hátt* 7 1,0

Gi ld svör 680 100,0

Gi ldi r svarendur 680 81,4

Fengu ekki  spurningu** 144 17,2

Svöruðu ekki 11 1,4

Hei ldarfjöldi 835 100,0

Hvernig ferðaðis t þú s íðast í vinnuna/skólann?

*Á annan hátt
▪ Alls ekki, þetta er fjarnám.
▪ Á milli herbergja.
▪ Rútu.
▪ Skrifstofa heima.
▪ Vinn heima.

69,5%

13,4%

6,4%

5,2%

4,4%

1,0%

0% 100%

**Aðeins þeirsem eru í vinnu eða skóla fengu þessa spurningu.
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SÍÐASTI FERÐAMÁTI

Sp. 2.

Fjöldi % % % % % %

Al l i r 680 69,5 13,4 6,4 5,2 4,4 1,0

Kyn

Karl 353 70,3 13,0 5,5 5,4 4,5 1,2

Kona 327 68,5 13,8 7,4 5,0 4,3 0,9

Aldur*

18-29 ára 179 63,5 14,5 11,8 2,7 6,5 0,9

30-39 ára 145 70,7 14,1 5,9 4,4 3,8 1,0

40-49 ára 136 72,8 12,2 5,3 4,9 4,8 0,0

50-59 ára 129 68,3 12,1 2,8 11,7 3,4 1,6

60 ára  og eldri 91 75,8 13,7 3,5 2,7 2,3 2,0

Búseta*

Reykjavík 252 65,0 16,9 6,0 5,9 5,2 1,0

Nágr.sveitarfélög Rvk. 193 77,0 3,7 9,1 3,7 5,1 1,4

Suðurland og Reykjanes 95 75,7 12,9 3,4 5,8 1,6 0,6

Vesturland og Vestfi rðir 37 57,9 24,7 11,4 4,3 0,0 1,6

Norðurland 72 68,0 20,2 2,8 5,5 2,2 1,3

Austurland 30 56,1 18,2 5,0 7,4 13,4 0,0

Menntun

Grunnskólapróf 96 65,2 21,0 3,9 2,4 6,5 1,0

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 211 68,1 9,7 9,1 7,2 4,2 1,7

Háskólapróf 352 71,2 13,9 5,2 5,1 3,8 0,8

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvernig ferðaðis t þú s íðast í vinnuna/skólann?

Gi ld 

svör

Á einkabíl  sem 

bíls tjóri Gangandi

Á einkabíl  sem 

farþegi Á reiðhjól i Í  s trætó Á annan hátt

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.



9

SÍÐASTI FERÐAMÁTI

Sp. 2.

Fjöldi % % % % % %

Al l i r 680 69,5 13,4 6,4 5,2 4,4 1,0

Heimi l i s tekjur

Lægri  en 400 þúsund 83 60,3 24,2 3,8 5,3 6,4 0,0

400 ti l  549 þúsund 57 64,4 14,9 3,0 7,7 5,5 4,6

550 ti l  799 þúsund 126 71,0 15,4 6,7 2,7 3,4 0,7

800 ti l  999 þúsund 98 72,6 9,9 10,3 5,4 1,2 0,6

Mi l l jón ti l  1.199 þúsund 100 71,2 13,1 3,7 7,8 2,0 2,4

1.200 þúsund eða hærri 110 73,6 8,8 5,9 4,9 6,8 0,0

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 491 70,4 11,3 6,4 6,4 4,2 1,3

Einhleyp(ur) 128 61,9 22,6 7,7 1,8 5,3 0,7

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 37 77,6 13,7 2,5 2,8 3,4 0,0

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 89 69,1 15,5 4,5 3,8 4,3 2,7

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 261 70,9 8,7 8,6 6,0 4,8 1,0

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 60 66,8 19,1 5,1 4,5 4,5 0,0

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 250 68,5 16,3 5,0 5,5 3,8 0,8

Ekki  var marktækur munur á  mi l l i  hópa.

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda.

Í s trætó Á annan hátt

Hvernig ferðaðis t þú s íðast í vinnuna/skólann?

Gi ld 

svör

Á einkabíl  sem 

bíls tjóri Gangandi

Á einkabíl  sem 

farþegi Á reiðhjól i
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SÍÐASTI FERÐAMÁTI

Sp. 2.

Fjöldi % % % % % %

Al l i r 680 69,5 13,4 6,4 5,2 4,4 1,0

Hvaða flokk myndir þú kjósa  ef kos ið yrði  ti l  Alþingis  í dag?*

Flokk fólks ins 19 82,6 9,5 7,9 0,0 0,0 0,0

Framsóknarflokkinn 31 57,2 20,2 5,4 2,2 13,0 1,9

Miðflokkinn 32 70,7 21,2 0,0 5,2 0,0 2,9

Pírata 61 58,1 13,3 8,7 9,3 10,6 0,0

Samfylkinguna 55 58,6 25,8 0,0 6,5 9,0 0,0

Sjá l fs tæðis flokkinn 127 72,8 12,0 9,2 4,8 0,5 0,7

Viðreisn 47 76,7 11,0 3,3 5,4 0,0 3,6

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 54 62,7 10,5 9,5 10,1 5,5 1,7

Staða á  vinnumarkaði

Ég er í launuðu starfi 564 70,8 12,7 6,9 5,1 3,6 1,0

Ég er í námi  og launuðu starfi 80 68,5 13,8 5,4 4,3 8,0 0,0

Ég er í námi 35 51,2 24,3 1,7 9,0 9,0 4,8

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.

Í  s trætó Á annan hátt

Hvernig ferðaðis t þú s íðast í vinnuna/skólann?

Gi ld 

svör

Á einkabíl  sem 

bíls tjóri Gangandi

Á einkabíl  sem 

farþegi Á reiðhjól i
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SÍÐASTI FERÐAMÁTI

Sp. 2.

Fjöldi % % % % % %

Al l i r 680 69,5 13,4 6,4 5,2 4,4 1,0

Staðsetning skóla/vinnu*

Miðborg/Vesturbær/Seltjarnarnes 135 59,1 18,1 9,9 3,1 9,8 0,0

Hl íðar/Laugardalur/Háalei ti  og Bústaðir 133 64,3 10,3 8,8 10,6 6,1 0,0

Breiðholt/Árbær 47 79,7 4,7 9,2 4,4 0,0 2,0

Grafarvogur/Grafarholt og Úl farsárdalur 22 83,2 12,5 0,0 4,3 0,0 0,0

Kópavogur 68 89,0 5,7 5,3 0,0 0,0 0,0

Garðabær/Ál ftanes 12 87,8 7,4 4,8 0,0 0,0 0,0

Hafnarfjörður 31 88,8 2,2 2,5 4,1 2,5 0,0

Mosfel lsbær/Kja larnes 5 84,8 15,2 0,0 0,0 0,0 0,0

Suðurland og Reykjanes 66 73,8 17,7 1,6 4,9 1,0 0,9

Vesturland og Vestfi rðir 32 59,1 21,1 13,0 4,9 0,0 1,8

Norðurland 76 59,8 23,0 2,6 7,2 4,0 3,4

Austurland 24 70,5 12,9 2,4 3,7 10,5 0,0

Hversu langan tíma tók fyri r þig að ferðast í vinnuna/skólann s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?*

15 mínútur eða minna 438 69,3 16,7 5,6 5,6 2,4 0,3

16-30 mínútur 167 70,2 7,6 10,1 4,9 7,2 0,0

31-45 mínútur 43 66,1 6,2 3,5 3,5 15,1 5,6

46-60 mínútur 19 93,4 0,0 0,0 0,0 6,6 0,0

Lengur en klukkustund 6 69,7 0,0 14,1 16,2 0,0 0,0

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hvernig ferðaðis t þú s íðast í vinnuna/skólann?

Gi ld 

svör

Á einkabíl  sem 

bíls tjóri Gangandi

Á einkabíl  sem 

farþegi Á reiðhjól i

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.

Í  s trætó Á annan hátt
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SKEMMTUN VIÐ AÐ FERÐAST

Sp. 3.

Fjöldi %

Mjög skemmti legt (5) 139 20,5 Meðalta l 3,51

Fremur skemmti legt (4) 169 24,9 Vikmörk á  meðalta l ið +/-0,07

Í meðal lagi  (3) 283 41,8 Staðal frávik 0,99

Fremur leiðinlegt (2) 75 11,0

Mjög leiðinlegt (1) 12 1,8

Gi ld svör 677 100,0

Gi ldi r svarendur 677 81,1

Fengu ekki  spurningu* 144 17,2

Svöruðu ekki 14 1,6

Hei ldarfjöldi 835 100,0

Hversu skemmti legt eða leiðinlegt fannst þér að ferðast í vinnuna/skólann, s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?

1 2 3 4 5

20,5%

24,9%41,8%

11,0%
1,8%

12,8% 41,8% 45,4%

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Mjög skemmtilegt“ fær gildið 5 en
valmöguleikinn „Mjög leiðinlegt“ fær gildið 1, aðri r svarkosti r
eru þar á mi lli.

*Aðeins þeir sem eru í vinnu eða skóla fengu þessa spurningu.
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SKEMMTUN VIÐ AÐ FERÐAST

Sp. 3.

Fjöldi % % %

Al l i r 677 45,4 41,8 12,8

Kyn

Karl 352 44,3 43,8 11,9

Kona 325 46,6 39,6 13,8

Aldur*

18-29 ára 179 31,9 51,4 16,7

30-39 ára 144 44,0 39,7 16,3

40-49 ára 137 52,7 39,4 8,0

50-59 ára 126 53,7 34,7 11,6

60 ára  og eldri 91 51,7 39,9 8,4

Búseta*

Reykjavík 252 42,9 41,5 15,6

Nágr.sveitarfélög Rvk. 192 36,6 46,4 17,0

Suðurland og Reykjanes 96 53,6 41,9 4,5

Vesturland og Vestfi rðir 37 59,8 36,1 4,1

Norðurland 71 55,6 36,9 7,5

Austurland 30 55,6 33,4 11,0

Menntun

Grunnskólapróf 94 51,4 40,8 7,9

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 212 47,8 40,0 12,2

Háskólapróf 351 42,4 43,0 14,6

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu skemmti legt eða leiðinlegt fannst þér að ferðast í vinnuna/skólann, s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?

Gi ld 

svör Skemmti legt Í meðal lagi Leiðinlegt

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar meðaltöl  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl  hópanna 

eru dökkgráar.

3,52

3,50

3,69

3,53

3,46

3,51

3,26

3,46

3,66

3,65

3,67

3,44

3,32

3,78

3,84

3,70

3,71
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SKEMMTUN VIÐ AÐ FERÐAST

Sp. 3.

Fjöldi % % %

Al l i r 677 45,4 41,8 12,8

Heimi l i s tekjur

Lægri  en 400 þúsund 83 45,5 37,1 17,4

400 ti l  549 þúsund 57 43,9 42,4 13,8

550 ti l  799 þúsund 126 35,2 49,1 15,7

800 ti l  999 þúsund 98 49,2 42,3 8,5

Mi l l jón ti l  1.199 þúsund 99 47,0 42,2 10,7

1.200 þúsund eða hærri 110 52,1 34,0 13,9

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 488 48,7 40,0 11,3

Einhleyp(ur) 128 32,1 49,7 18,2

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 37 49,0 39,9 11,1

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 89 45,3 44,8 9,9

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 260 44,3 43,9 11,9

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 60 46,9 35,2 18,0

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 249 45,9 39,9 14,2

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu skemmti legt eða leiðinlegt fannst þér að ferðast í vinnuna/skólann, s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?

Gi ld 

svör Skemmti legt Í meðal lagi Leiðinlegt

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar meðaltöl  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl  hópanna 

eru dökkgráar.

3,48

3,47

3,35

3,61

3,57

3,57

3,56

3,50

3,54

3,49

3,51

3,58

3,26

3,61
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SKEMMTUN VIÐ AÐ FERÐAST

Sp. 3.

Fjöldi % % %

Al l i r 677 45,4 41,8 12,8

Hvaða flokk myndir þú kjósa  ef kos ið yrði  ti l  Alþingis  í dag?*

Flokk fólks ins 19 44,1 24,1 31,7

Framsóknarflokkinn 31 64,2 25,3 10,5

Miðflokkinn 30 70,9 26,1 3,1

Pírata 61 36,8 45,1 18,0

Samfylkinguna 55 42,2 50,4 7,4

Sjá l fs tæðis flokkinn 127 54,2 36,4 9,4

Viðreisn 47 30,7 41,7 27,6

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 54 31,0 44,9 24,1

Staða á  vinnumarkaði*

Ég er í launuðu starfi 562 48,2 41,0 10,8

Ég er í námi  og launuðu starfi 80 35,4 44,8 19,8

Ég er í námi 35 23,2 48,6 28,2

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu skemmti legt eða leiðinlegt fannst þér að ferðast í vinnuna/skólann, s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?

Gi ld 

svör Skemmti legt Í meðal lagi Leiðinlegt

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar meðaltöl  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl  hópanna 

eru dökkgráar.

3,51

3,19

3,87

4,11

3,33

3,47

3,68

3,14

3,10

3,58

3,25

3,05
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SKEMMTUN VIÐ AÐ FERÐAST

Sp. 3.

Fjöldi % % %

Al l i r 677 45,4 41,8 12,8

Staðsetning skóla/vinnu*

Miðborg/Vesturbær/Seltjarnarnes 135 35,9 44,2 19,9

Hl íðar/Laugardalur/Háalei ti  og Bústaðir 132 41,0 43,6 15,4

Breiðholt/Árbær 47 40,0 37,7 22,3

Grafarvogur/Grafarholt og Úl farsárdalur 22 53,6 41,9 4,4

Kópavogur 68 38,1 43,3 18,6

Garðabær/Ál ftanes 12 15,8 64,3 19,9

Hafnarfjörður 31 33,8 61,0 5,2

Mosfel lsbær/Kja larnes 5 66,9 15,2 17,9

Suðurland og Reykjanes 65 71,7 28,3 0,0

Vesturland og Vestfi rðir 32 57,3 39,9 2,8

Norðurland 75 63,8 27,2 9,1

Austurland 24 53,4 42,8 3,7

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu skemmti legt eða leiðinlegt fannst þér að ferðast í vinnuna/skólann, s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?

Gi ld 

svör Skemmti legt Í meðal lagi Leiðinlegt

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar meðaltöl  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl  hópanna 

eru dökkgráar.

3,51

3,28

3,46

3,29

3,63

3,24

2,90

3,41

4,16

4,11

3,84

3,83

3,77
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SKEMMTUN VIÐ AÐ FERÐAST

Sp. 3.

Fjöldi % % %

Al l i r 677 45,4 41,8 12,8

Hvernig ferðaðis t þú s íðast í vinnuna/skólann?*

Á einkabíl  sem bíls tjóri 471 40,7 44,0 15,2

Á einkabíl  sem farþegi 44 37,5 50,0 12,4

Í s trætó 30 30,0 54,5 15,5

Gangandi 90 71,5 24,1 4,4

Á reiðhjól i 35 69,0 28,4 2,6

Hversu langan tíma tók fyri r þig að ferðast í vinnuna/skólann s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?*

15 mínútur eða minna 438 52,5 40,0 7,5

16-30 mínútur 167 33,9 47,2 18,8

31-45 mínútur 43 19,6 40,6 39,7

46-60 mínútur 19 42,7 42,5 14,8

Lengur en klukkustund 6 39,3 27,1 33,6

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu skemmti legt eða leiðinlegt fannst þér að ferðast í vinnuna/skólann, s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?

Gi ld 

svör Skemmti legt Í meðal lagi Leiðinlegt

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar meðaltöl  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl  hópanna 

eru dökkgráar.

3,51

3,40

3,36

3,25

4,10

3,98

3,69

3,26

2,75

3,39

3,22
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FERÐATÍMI

Sp. 4.

Fjöldi %

15 mínútur eða minna 441 65,2

16-30 mínútur 167 24,7

31-45 mínútur 43 6,4

46-60 mínútur 19 2,8

Lengur en klukkustund 6 1,0

Gi ld svör 676 100,0

Gi ldi r svarendur 676 81,0

Fengu ekki  spurningu* 144 17,2

Svöruðu ekki 15 1,7

Hei ldarfjöldi 835 100,0

Hversu langan tíma tók fyri r þig að ferðast í vinnuna/skólann, s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?

65,2%

24,7%

6,4%

2,8%

1,0%

0% 100%

*Aðeins þeir sem eru í vinnu eða skóla fengu þessa spurningu.
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FERÐATÍMI

Sp. 4.

Fjöldi % % % % %

Al l i r 676 65,2 24,7 6,4 2,8 1,0

Kyn

Karl 351 62,3 25,7 7,2 4,0 0,8

Kona 325 68,2 23,5 5,6 1,5 1,1

Aldur

18-29 ára 179 57,4 30,6 7,3 3,9 0,8

30-39 ára 144 71,6 21,1 5,5 1,2 0,6

40-49 ára 137 70,8 20,3 5,2 2,8 1,0

50-59 ára 127 64,1 26,4 5,0 3,0 1,5

60 ára  og eldri 90 63,2 22,9 10,0 3,0 0,9

Búseta*

Reykjavík 252 70,9 22,7 4,9 1,5 0,0

Nágr.sveitarfélög Rvk. 192 48,1 40,7 8,9 1,7 0,5

Suðurland og Reykjanes 96 69,5 10,1 8,6 8,6 3,1

Vesturland og Vestfi rðir 37 65,3 33,1 1,6 0,0 0,0

Norðurland 71 83,5 9,8 1,0 3,3 2,5

Austurland 30 68,5 9,2 15,0 5,0 2,3

Menntun

Grunnskólapróf 95 71,8 20,5 6,2 1,6 0,0

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 208 60,3 25,0 7,3 5,2 2,3

Háskólapróf 353 65,4 25,9 6,3 1,9 0,5

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hversu langan tíma tók fyri r þig að ferðast í vinnuna/skólann, s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?

Gi ld 

svör

15 mínútur eða 

minna 16-30 mínútur 31-45 mínútur 46-60 mínútur

Lengur en 

klukkustund

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.
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FERÐATÍMI

Sp. 4.

Fjöldi % % % % %

Al l i r 676 65,2 24,7 6,4 2,8 1,0

Heimi l i s tekjur*

Lægri  en 400 þúsund 83 56,7 31,9 8,0 1,2 2,3

400 ti l  549 þúsund 56 59,8 23,4 16,8 0,0 0,0

550 ti l  799 þúsund 126 73,1 17,2 4,4 2,4 2,9

800 ti l  999 þúsund 98 62,9 28,4 6,1 1,5 0,9

Mi l l jón ti l  1.199 þúsund 101 61,3 28,4 4,2 6,1 0,0

1.200 þúsund eða hærri 109 68,6 24,0 4,8 2,6 0,0

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 488 65,6 25,1 5,9 2,5 0,8

Einhleyp(ur) 128 65,5 20,9 8,8 4,0 0,8

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 37 49,6 37,4 4,8 4,1 4,1

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 88 69,7 19,4 8,0 1,7 1,2

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 259 67,1 23,9 5,4 2,5 1,2

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 60 69,1 24,6 1,7 3,4 1,1

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 250 59,4 28,1 8,1 3,6 0,7

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.

Lengur en 

klukkustund

Hversu langan tíma tók fyri r þig að ferðast í vinnuna/skólann, s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?

Gi ld 

svör

15 mínútur eða 

minna 16-30 mínútur 31-45 mínútur 46-60 mínútur
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FERÐATÍMI

Sp. 4.

Fjöldi % % % % %

Al l i r 676 65,2 24,7 6,4 2,8 1,0

Hvaða flokk myndir þú kjósa  ef kos ið yrði  ti l  Alþingis  í dag?*

Flokk fólks ins 19 49,3 22,4 21,8 6,4 0,0

Framsóknarflokkinn 31 70,5 11,5 13,5 2,2 2,2

Miðflokkinn 30 60,3 22,8 3,5 10,7 2,7

Pírata 61 48,7 45,1 0,0 3,8 2,4

Samfylkinguna 55 66,6 22,8 7,2 3,4 0,0

Sjá l fs tæðis flokkinn 127 68,7 22,5 5,6 2,5 0,7

Viðreisn 46 62,4 32,4 0,0 5,2 0,0

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 54 63,5 21,9 13,5 1,1 0,0

Staða á  vinnumarkaði*

Ég er í launuðu starfi 563 66,9 24,1 6,2 2,3 0,5

Ég er í námi  og launuðu starfi 80 61,2 23,9 7,3 4,8 2,8

Ég er í námi 34 46,0 35,4 7,3 6,9 4,4

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.

Lengur en 

klukkustund

Hversu langan tíma tók fyri r þig að ferðast í vinnuna/skólann, s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?

Gi ld 

svör

15 mínútur eða 

minna 16-30 mínútur 31-45 mínútur 46-60 mínútur
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FERÐATÍMI

Sp. 4.

Fjöldi % % % % %

Al l i r 676 65,2 24,7 6,4 2,8 1,0

Staðsetning skóla/vinnu*

Miðborg/Vesturbær/Seltjarnarnes 136 50,4 31,3 11,3 4,6 2,4

Hl íðar/Laugardalur/Háalei ti  og Bústaðir 132 55,0 39,1 5,2 0,6 0,0

Breiðholt/Árbær 47 60,0 40,0 0,0 0,0 0,0

Grafarvogur/Grafarholt og Úl farsárdalur 22 69,8 11,5 3,7 15,0 0,0

Kópavogur 70 66,9 23,7 7,7 1,7 0,0

Garðabær/Ál ftanes 12 85,3 14,7 0,0 0,0 0,0

Hafnarfjörður 31 73,3 21,5 5,2 0,0 0,0

Mosfel lsbær/Kja larnes 5 82,1 0,0 17,9 0,0 0,0

Suðurland og Reykjanes 65 75,9 14,0 5,7 3,2 1,2

Vesturland og Vestfi rðir 32 67,8 26,1 3,2 2,9 0,0

Norðurland 73 83,7 6,8 3,0 3,2 3,3

Austurland 24 70,0 11,4 12,4 6,1 0,0

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti lgreindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem munar 

mestu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæsta gi ldið og rauði  l i turinn lægsta gi ldið.

Lengur en 

klukkustund

Hversu langan tíma tók fyri r þig að ferðast í vinnuna/skólann, s íðast þegar þú ferðaðis t þangað?

Gi ld 

svör

15 mínútur eða 

minna 16-30 mínútur 31-45 mínútur 46-60 mínútur


